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ΘΕΜΑ: «Προτάσεις καθηγητή Γεωλογίας για την αντιμετώπιση της
δεδομένης κι ολοένα επιδεινούμενης λειψυδρίας»

Κύριοι Υπουργοί,

Σε πρόσφατη συνέντευξη ο καθηγητής Γεωλογίας στο Πανεπιστήμιο Πατρών και
επικεφαλής του Ινστιτούτου Υδρογονανθράκων, Αβραάμ Ζεληλίδης, επισημαίνει ότι
«χρειάζονται συστηματικές μελέτες ανά περιοχή για τη διαχείριση των υδάτων και τον
εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, ώστε να μην οδηγηθούμε σε ακραία φαινόμενα
λειψυδρίας στη χώρα μας».  Μέσω λοιπόν παρεμβάσεων,  δεν πρέπει να χάνεται το
βρόχινο νερό αλλά δια πρακτικών ενεργειών (στοχευμένων κατασκευαστικών έργων) να
ανατροφοδοτεί τους υδροφόρους ορίζοντες. Συγκεκριμένα, τονίζει μεταξύ των άλλων ότι
«στο θέμα της κλιματικής αλλαγής έχουμε μείωση βροχοπτώσεων και χιονοπτώσεων και
μείωση σε διάρκεια, οι βροχοπτώσεις υπάρχουν, είναι κατακλυσμιαίες, είναι σύντομες με
πολύ νερό.  Το νερό αυτό πάει στα ποτάμια,  δημιουργεί πλημμύρες και φεύγει στη
θάλασσα. Συμπέρασμα, οι υδροφόροι ορίζοντες δεν εμπλουτίζονται, τι να κάνουν οι
γεωτρήσεις, θα εξαντλήσουν τον ήδη εξαντλημένο υδροφόρο ορίζοντα…».
Συμπληρωματικά, επί του μείζονος ζητήματος προτείνει, προσθέτοντας ότι «ας πούμε
ότι έχω ένα ποτάμι το οποίο φέρνει πολλές φορές ξαφνικά νερά και πλημμυρίζει μία
περιοχή,  μπορώ να κάνω μικρά φράγματα μέσα στην κοίτη του ποταμού,  έτσι ώστε να
συγκρατείται νερό πίσω από αυτά τα φράγματα, για να βοηθάω το νερό να καταλήξει
στον υδροφόρο.  Άρα,  θέλουμε στοχευμένα έργα,  δε μπορείς να τα κάνεις παντού,
πρέπει να ξέρεις που υπάρχουν ρήγματα, που υπάρχουν υδατοπερατά πετρώματα για
να παρέμβει. Συγχρόνως όμως επειδή τον χειμώνα θα έχουμε πλημμύρες, αυτά τα έργα
μπορούν να ανασχέσουν και το πλημμυρικό φορτίο.  Αυτά τα έργα μπορούν να γίνουν
σύντομα και επειδή έχουμε ένα ΕΣΠΑ που ξεκινάει να υλοποιείται άρα όλη οι δήμοι
μπορούν να εντάξουν τέτοια έργα, χρειάζονται κάποιες γρήγορες μελέτες να δούμε που
μπορούν να γίνουν αυτά». Τέλος, σε συνέχεια της συνέντευξής του εκτίθεται ένας
δυνητικά σοβαρός λόγος, ο οποίος δύναται να μετατρέψει υπόγειους υδροφορείς
(πηγές,  αρτεσιανά ύδατα)  σε τοξικούς με συνέπειες για τη Δημόσια Υγεία ως εξής:
«Τώρα αυτό που μεγαλώνει ακόμα περισσότερο είναι τα φωτοβολταϊκά, με φώναξαν
προχθές λοιπόν σε μία περιοχή να δω ένα τέτοιο φωτοβολταϊκό κέντρο σε ένα βράχο.
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Αρχικά, δεν ήμουν αντίθετος να μπαίνουν φωτοβολταϊκά πάνω σε ξερές βουνοκορφές ή
πλαγιές αλλά πηγαίνοντας εκεί διαπιστώνει κανείς ότι στη βάση αυτού του ορεινού όγκου
έχει πηγές. Πας σε μια τέτοια λοφοσειρά να κάνεις ένα φωτοβολταϊκό και από κάτω σου
έχεις μία πηγή η οποία υδροδοτεί 5 -  6 χωριά,  ίσως και περισσότερα,  και αναρωτιέστε
ποιος έδωσε την άδεια να γίνει αυτό; Έχει σκεφτεί κανένας ότι μία διαρροή σε ένα τέτοιο
φωτοβολταϊκό που είναι τοξικό, θα μολύνει διαπαντός και ανεπιστρεπτί αυτές τις
πηγές;». https://www.neaegnatia.eu/osoi-vlepoun-mprosta-kseroun-oti-den-einai-lysi-i-
afalatosi-oute-i-geotrisi-alla-o-emploutismos-tou-ydroforou-
orizonta/?fbclid=IwY2xjawFA86JleHRuA2FlbQIxMQABHeDfgq_acUDrYGYadyIyTTwOr
NxT_2SK_SVzimY80qY2IXHpbIbJaMviCA_aem_dMubymyouaYNvUZnjiwUQQ

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε όπως υιοθετήσετε στο σύνολο τις προτάσεις που σας αναδεικνύονται, δια
του παρόντος εγγράφου μέσου, και προβείτε σε άμεσες δράσεις και παρεμβάσεις,
κατασκευάζοντας τα αναγκαία έργα τόσο της ανάσχεσης της απώλειας του όμβριου
ύδατος όσο και των ανατροφοδοτήσεων εξ αυτού των υπογείων υδροφόρων, ώστε να
αντιμετωπιστεί η δεδομένη πια κι ολοένα επιδεινούμενη λειψυδρία;

2. Διατίθεστε όπως αυστηρώς απαγορεύσετε, δια νομοθετικής ρυθμίσεως, την
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σε περιοχές, στις οποίες υφίστανται διαπιστωμένοι
υποκείμενοι υπόγειοι υδροφορείς;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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